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Ata nº 1327 - Sessão Ordinária nº 1317 – Sessão nº 30 do dia 23 de Setembro de 
2021 - 2º Período Legislativo  

Aos vinte e três (23) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um (2021), as 
dezoito (18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, 
sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que 
dando início aos trabalhos cumprimentou os Vereadores e Vereadoras, as pessoas 
que acompanham as sessões via Facebook e também os ouvintes da Rádio Municipal. 
Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foi lido, distribuído e baixado o 
Projeto de Lei nº 16, de 17.09.2021, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da 
Lei Orçamentária 2022 – LDO - para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI). Não 
havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos 
e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II), foi constatado quórum e conferidas 
às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; 
Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte 
Menezes; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori 
Rodrigues Dias; da Bancada dos Democratas (DEM) Ver. Ivonei Silva de Ávila e Verª 
Valdeci Batista Menezes e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky 
Vieira. Foram deliberados pelo plenário: Ata nº 1325 da Sessão Ordinária nº 1315 do 

dia 09.09.2021 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1326 da Sessão 

Ordinária nº 1316 do dia 13.09.2021 – distribuída para deliberação na próxima sessão 
ordinária (Art. 174 - RI). Ainda tiveram deliberações as seguintes proposições – os 
autores dispensaram a palavra e postas em discussão e votação foram aprovadas à 
unanimidade: Moção nº 2, de 24.06.2021, de autoria da Mesa Diretora, de REPÚDIO 
à Proposta de Emenda à Constituição (PEC) nº 188/2019 apresentada pelo Senado 
Federal, sem diálogo com as categorias de servidores, representando um verdadeiro 
retrocesso e que tem o objetivo de atacar os servidores públicos, cortar direitos e 
desestruturar os serviços públicos a nível federal, estadual e municipal bem como a 
desemancipação de 226 (duzentos e vinte e seis) municípios gaúchos; Requerimento 

nº 5, de 16.09.2021, de autoria do Ver. Ivonei de Ávila, encaminhado a Luigi 
Gubitosi/CEO da Operadora de Telefonia Móvel TIM Brasil; Ricardo 
Knoepfelmacher/Presidente Brasil Telecom e, Eduardo Navarro/Presidente e CEO 
da Telefônica Vivo/Brasil, solicitando a substituição de equipamentos na atual 
antena de recepção e transmissão de sinal de telefonia móvel e da baterias (nobreaks);  
Pedido de Informações nº 1, de 16.09.2021, de autoria do Ver. Ivonei de Ávila, 
encaminhado a administração municipal solicitando informações em relação aos 
serviços de reparos na rede elétrica no ano de 2020 *dois mil e vinte)  até o mês atual: 
1. a substituição e colocação de luminárias, instalações, fiações e similares bem como 
os serviços prestados no interior e, 2. cópias dos contratos (detalhamento) e de como 
é estabelecido o valor unitário dos serviços; Pedido de Informações nº 3, de 

16.09.2021, de autoria do Ver. Érico Padilha, encaminhado a administração municipal 
solicitando informações em relação ao Empenho nº 447/2021, que trata da 
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contratação de profissional para desenvolver projeto de educação financeira com 
grupos de mulheres e alunos da rede municipal de ensino: 1. cópia do Processo de 
Licitação nº 6/2021 (Dispensa de Licitação); 2. cópia do registro profissional em 
Ciências Contábeis – CRC e, 3. locais onde foram realizados os eventos e cópias das 
listas de presenças e o Pedido de Informações nº 4, de 16.09.2021, de autoria do Ver. 
Érico Padilha, encaminhado a administração municipal solicitando informações em 
relação ao Empenho 2515/2021, que trata da contratação para a confecção de mata-
burros, bueiros, limpeza de terreno baldio da Prefeitura e vala: 1. cópia do Processo 
de Licitação (Compra Direta nº 1043/2021); 2. qual o motivo da contratação tendo em 
vista a existência de profissionais na área e, 3. qual a localização dos bueiros, do 
terreno limpo e o mata-burro. Não havendo outras matérias para deliberação do 
plenário, passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu 
prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - 
das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação pelo plenário 
passamos o pequeno expediente onde temos quatro (4) Vereadores inscritos com o 
tempo regimental de cinco (5) minutos, concedo a palavra a primeira (1ª) Vereadora 
inscrita Valdeci Batista Menezes: saúdo o Presidente Doutor Hélio, Diretor Celso, 
colegas Vereadores e Vereadora, aos ouvintes via Facebook e Rádio Municipal. Eu 
me inscrevi hoje para informar então a população de Quevedos que hoje estive 
conversando com o Secretário de Obras Evandir e ele me falou que estava 
terminando o patrolamento da Paina e vai fazer também o Cinco Veados e também 
está com a retroescavadeira no Dias fazendo limpeza de bueiros e depois vai se 
deslocar vindo para Quevedos de volta, então para ficarem todos informados que às 
vezes muitos não sabem nem onde estão os maquinários então é o dever nosso de 
procurar e dar a informação para a população. Seria isso muito obrigado. Passo a 
palavra o Ver. Ivonei de Ávila: boa noite a todos. Primeiramente eu gostaria de 
cumprimentar então o Presidente desta Casa Doutor Hélio Menezes e a partir dele 
cumprimento os demais colegas Vereadores e Vereadoras, também gostaria de 
agradecer a atenção das pessoas que nos acompanham de forma online via Facebook 
e também aos ouvintes da Rádio São-pedrense. Eu me inscrevi nesse intervalo de 
tempo então para fazer um pedido de providências ao Poder Executivo onde alguns 
moradores da Localidade do Goiabal me pediram que dentro das possibilidades 
disponibilizassem através dos dispositivos amparados pela lei que fosse calçado em 
frente à Escola Olga Nunes da Silveira bem como também fossem postas placas de 
sinalização e quebra-molas para reduzir a velocidade dos carros que ali passam até 
isso porque para melhorar a visibilidade dos motoristas de ônibus que eles acham 
bastante perigoso em horários de “pico” de saída dos alunos, então, esse pedido na 
verdade é para garantir a segurança de todos da comunidade principalmente dos 
alunos e professores; também gostaria de informar ao seu João Martins Ribeiro, mais 
conhecido por “Jango”, que o pedido com placas de sinalização próximo a 
propriedade do senhor Vinícius Silveira já foi encaminhado ao Secretário de Obras 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


3 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 

29º de Emancipação Político-administrativa. 28º de Instalação do Município.  

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com  

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Evandir Lemos o qual me disse que fará a compra, que vai solicitar a compra então 
dessas placas de sinalização e posteriormente concluir ao pedido. Referente ao meu 
pedido sobre os equipamentos e baterias da empresa TIM/Brasil Telecom é porque 
toda vez que então que a gente fica sem energia elétrica posteriormente a gente fica 
sem sinal e sem formas de comunicação com outras pessoas principalmente com 
parentes e amigos, então, é esse pedido foi com o intuito de a gente continuar pelo 
menos por mais algumas horas conseguindo manter informados com outros 
parentes. Quanto ao quanto ao pedido de informações ao Poder Executivo sobre 
todos os custos, contratos e semelhantes de luminárias em instalações elétricas a 
partir da resposta que a Poder Executivo mandar eu vou então colocar, uma fazer 
indicação mas então com isso vou aguardar a resposta do Executivo, demais era isso 
eu agradeço a todos pela atenção e tenham uma boa semana. Passo a palavra Vice-
Presidente Ver. Ivori Dias para que eu possa usar a tribuna. Ver. Ivori Dias – assumo 
a direção da Mesa Diretora e passo a palavra ao Ver. Hélio Menezes: dispenso as 
saudações por que já saudei a todos no início desta seção. Eu venho a tribuna nesta 
sessão de hoje onde gostaria de primeiramente fazer um comentário que recebemos a 
resposta do Governador Eduardo Leite em relação ofício encaminhado para que o 
nosso município fosse incluído no programa de desenvolvimento do Estado em 
relação ao asfaltamento da ERS 124 no nosso município que infelizmente eu estive 
conversando com o senhor Faustino que é o Diretor do Departamento Autônomo de 
Estradas e Rodagens – DAER, infelizmente a licitação que foi feito no Governo Britto 
perdeu o efeito porque a firma que ganhou na época desistiu do contrato, então 
teremos que fazer uma nova licitação o que dificultou e sobre os municípios que 
conseguiram eles já estavam com a licitação e conseguiram aproveitar a mesma 
licitação daquela época e então existe esse pequeno entrave mas vamos continuar 
lutando pois sabemos da necessidade do asfalto para o nosso desenvolvimento. Eu 
gostaria também de comentar relação a PEC – Proposta de Emenda à Constituição - 
que está transitando no Congresso Nacional a respeito da  Moção de Repúdio de 
autoria da Mesa Diretora da PEC 188 de 2019, a gente fica preocupado e inclusive 
essa semana eu falei através do Whats com nosso Senador Luiz Carlos Heinze, que é 
um dos autores inclusive junto com o Senador Lasier Martins, que trouxeram esta 
PEC e que você sabe que PEC é uma Emenda Constituição, são artigos que não 
existiam na Constituição passam a ser acrescentados e aí ele me disse: “olha, o 
negócio é o seguinte eu disse que assinava sendo que fosse retirado do Art. 115”, que 
é aquele artigo que trata da extinção dos pequenos municípios e não tem uma 
arrecadação superior a dez por cento (10%) de recursos próprios e o pior que essa 
arrecadação aí só inclui o ITBI - Imposto de Transmissão de Bens Imóveis; IPTU – 
Imposto Predial, Territorial e Urbano e o ISSQN – Imposto sobre Serviços de 
Qualquer Natureza, aí eu disse para ele: “seria injusto porque nós estamos gerando 
energia através das usinas, isso veio pelo ICMS – Imposto sobre Circulação de 
Mercadorias e Serviços, todo recurso do agronegócio não está sendo considerado e 
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este Art. 115 não tem cabimento” mas a princípio acho que tranquilo, que Art. 115 
não passa e então os municípios, teriam trinta (30) municípios que estão na lista para 
ser extintos e da Região Centro são três (3) municípios Capão do Cipó, Nova 
Esperança do Sul e ali o Incra perto de Cruz Alta, a lei que extingue esses municípios 
ela previa antes quando foi emancipado não previa a quantidade de habitantes de 
cinco mil (5.000) habitantes mas hoje se exigem cinco mil (5.000) habitantes para que 
se crie o município mas como foi criado anterior então sempre tem uma brecha para 
recursos mas o que mais nos preocupa e isso também eu falei com o Senador e ele 
disse que a comissão dele lá do escritório estão analisando o Art. 167-A, que ele é 
uma verdadeira afronta ao serviço público porque ele inclusive ele tenta extinguir 
concursos e termina o regime único do servidor público, não consideram a 
importância do servidor público principalmente nesta época de pandemia e que 
todos estiveram à frente, trabalhando e lutando e acho que sem os nossos servidores 
porque sem eles nós não temos município que não temos desenvolvimento e 
Quevedos é um exemplo, porque se desenvolveu com o trabalho pujante dos nossos 
servidores, então seria isso não muito obrigado a todos. Devolvo os trabalhos da 
Mesa Diretora ao Ver. Hélio Duarte Menezes. Retomo a direção e transfiro a palavra 
ao Ver. Ademar da Silva Militz: minha saudação ao Doutor Hélio - Presidente da 
Casa e os demais colegas Vereadores e Vereadoras, Diretor Celso, a Rádio Municipal 
São-pedrense e pessoal que nos escutam via Facebook a minha saudação a todos. Eu 
me inscrevi para fazer um pedido ao Secretário de Obras Evandir e na medida do 
possível dá uma laminada na estrada do Sabão que por motivos da chuva e alguma 
enxurrada grande abriram uma valeta e aí estive visitando os moradores ali que me 
pediram que eu fizesse pedido para que na medida do possível dessem uma cruzada 
ali. Seria isso por hoje muito obrigado.” Considero que todas as manifestações e 
solicitações são importantes dos colegas Vereadores e informo que todas serão 
encaminhadas a seus destinatários assim cumprida a pauta e Ordem do Dia, não 
mais nada havendo a ser tratado encerro esta sessão ordinária e marco a próxima 
para o dia vinte e sete (27) de setembro, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste 
Plenário Ver. Antero Braz Peixoto, lembrando a todos da audiência pública da 
Secretaria de Saúde no dia trinta (30) de setembro, às nove (9) nove horas aqui na 
Câmara. Muito obrigado a todos. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio 
Duarte Menezes, secretariados pela Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira e assessorado 
Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira, Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI). 
 
Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária      Presidente 
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